План-конспект урока
«Выразительные средства языка»
1. Аврамчук Ирина Фридриховна
2. МБОУ «Средняя общеобразовательная школа№92 с углублённым изучением отдельных предметов»

3. Учитель русского языка и литературы

4. Русский язык

5. 10 класс

6. «Основные понятия и основные единицы лексики и фразеологии», №4

7. Базовый учебник – Н.Г.Гольцова, И.В.Шамшин, М.А.Мищерина «Русский язык. 10-11 классы»: Учебник для общеобразовательных учреждений. – 6-е изд. – М.: ООО «ТИД «Русское слово – РС», 2010г.
8. Цель урока:  выявить всё многообразие изобразительно-выразительных средств языка
9. Задачи: 

- обучающие: изучить (повторить) термины, развивать умение различать тропы, стилистические фигуры и другие средства выразительности; определять их роль в тексте; подготовка к ЕГЭ

- развивающие: развивать мыслительно-речевую деятельность учащихся,  умения  анализировать, сравнивать, классифицировать.

- воспитательные: развитие системы ценностных отношений к родному языку; воспитание бережного отношения к слову автора; ответственного отношения  к культуре речи.

 10.  Изложение нового материала + практикум + контроль

 11.  Формы работы учащихся –  индивидуальная, фронтальная работа, компьютерное 

        тестирование
 12.   Оборудование:  ноутбук, медиапроектор,  экран, ЭОР (презентация, тесты)
Структура и ход урока

	№
	Этап урока
	Название используемых ЭОР
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Время

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.
	Орг. момент
	
	Создание рабочей обстановки
	Запись темы урока
	2 мин

	2.
	Объяснение нового материала
	«Изобразительно-выразительные средства языка»  с элементами интерактивности №1
	Объяснение терминов с  помощью демонстрации примеров: тропы, фигуры речи, риторические фигуры речи 
	Запоминание, усвоение 

( чтение предлагаемого материала, составление  таблицы – 

опорного конспекта)
	25 мин

	3.
	Формирование умений и навыков
	
	Раздаёт тексты 
	Находят в текстах выразительные средства
	5 мин

	4.
	Контроль полученных знаний
	«Изобразительно-выразительные средства языка» 

 ( проверь себя) №2  и№3
	Демонстрация тестов на экране, отмечает ответы учащихся
	Выполнение тестов
(коллективное), проверяют ответы
	10 мин

	5.
	Итоги урока
	
	Фронтальный опрос
	Отвечают на вопросы по изученной теме
	3 мин


Приложение к плану-конспекту урока

«Выразительные средства языка»

Перечень используемых на данном этапе уроке ЭОР

	№
	Название ресурса
	Тип, вид ресурса
	Форма предъявления информации
	Гиперссылка на ресурс

	1
	«Изобразительно-выразительные средства языка» 

 ( теория с применением интерактивности)
	упражнение
	Презентация, иллюстрации, отрывки из стихотворений
	http://fcior.edu.ru/card/420/izobrazitelno-vyrazitelnye-sredstva-yazyka.html  

	2
	«Изобразительно-выразительные средства языка» 

 ( проверь себя)
	упражнение
	тест
	http://fcior.edu.ru/card/3130/izobrazitelno-vyrazitelnye-sredstva-yazyka.html

	3
	«Изобразительно-выразительные средства языка» 

 ( проверь себя)
	упражнение
	тест
	http://fcior.edu.ru/card/857/izobrazitelno-vyrazitelnye-sredstva-yazyka.html


